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A C T A    N°26  /2020.- 
 

 

FECHA   : 09 DE SEPTIEMBRE DEL 2020 

HORA    : 10:30. HORAS 

LUGAR   : SALON DE CONCEJO MUNICIPAL 

SESIÓN   : ORDINARIA. 

 

ASISTENCIA: 

  

 

1.- CONCEJAL                                            : SEÑOR DOMINGO GARRIDO TORRES 

2.-CONCEJAL     : SEÑOR JOSE MERCADO FUENTES 

3.- CONCEJAL    : SEÑOR ALVARO JELDRES ACUÑA 

4.- CONCEJAL                                            : SEÑOR  JOHN SEPULVEDA SALAZAR 

5.- CONCEJAL                                     : SEÑOR  ALEX VALENZUELA SANCHEZ 

6.- CONCEJAL                                            : SEÑOR PABLO JIMENEZ ACUÑA 

 

 

 
INASISTENCIAS :    ALCALDE Y  PDTE. DEL CONCEJO        : SEÑOR MANUEL A. PINO 

TURRA 

 

 

 
El Concejal  y Presidente del H. Concejo Municipal Don Domingo Garrido Torres  dirige esta 

sesión, la Secretaria Municipal,  Sra. Marcela Elgueta Morales,  actúa como Ministro de Fe, dan 

la bienvenida . 

 

Asiste Administrador Municipal  , Don Ariel Miranda V.  , Cristian Hermosilla  Director de 

Control, .  

 

 

. 
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CONCEJAL GARRIDO  .-invita a los señores concejales a ponerse de pie para dar inicio a 

dicha sesión en nombre de Dios.  

Saludar cordialmente a todos los colegas, a los  funcionarios comenzamos el concejo de hoy.  

En la tabla del día de hoy veremos: 

A).- LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR: 

 

ACTAS PARA APROBACION:   

 

ACTA PARA ENTREGA:  

 
B).- CORRESPONDENCIA:  

 

 RECIBIDA                             :   

  

 a)RESPUESTA  DE FINANZAS VIATICOS D. CONTROL 

 b)RESPUESTA ENCARGADO DE VEHÍCULOS - BITACORA 

 

DESPACHADA          : NO HAY              

C).- CUENTA DE COMISIONES:  

COMISION FINANZAS 24.08.2020 PENDIENTE DE ENTREGA 

 
  D).-TEMAS PARA ACUERDO:  NO HAY 

 

E.- CUENTA ALCALDE: 
 
 
F.- VARIOS  

G.- RONDA 
 

H.- ACUERDOS.- 
 
 
 
∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞∞ 
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DESARROLLO SESION 

 Concejal Garrido: Como no veo bien , me ayuda Sra. Secretaria, vamos con el acta Nº 

24¿hay acuerdo?  

Secretaria Municipal: se aprueba. Está la tabla esta la para  estrega la respuesta de Finanzas 

de viáticos de control a don Domingo, y la respuesta del Encargado de Vehículos sobre la 

bitácora camioneta Mahindra a don John. Hay una comisión pendiente de entrega. No hay 

acuerdos para hoy , eso sería para pasar a la ronda.  

Concejal Garrido: pasemos a la ronda al tiro, partamos con don Álvaro.  

 

RONDA  

Concejal Álvaro Jeldres Acuña : yo paso. 

Concejal Garrido: don Alex.   

Concejal Alex Valenzuela Sánchez: buenos días Administrador, Secretaria, colegas. No sé si 

sea de relevancia mandar una nota a carabineros por la falta de respeto contra este Concejo, 

hay luz de que se hicieron todas las gestiones correspondientes con anticipación para que ellos 

pudieran asistir. Así que propongo que se mande una nota, por último, al coronel de San 

Carlos, porque es una falta de respeto contra nosotros. No sé qué les parece colegas.  

Concejal Mercado: de acuerdo.  

Concejal Jiménez: absolutamente.  

Concejal Jeldres: estoy de acuerdo con lo que dice el colega, pero me abstengo.  

Concejal Garrido: ¿los demás? Estamos de acuerdo, ok. Señora Secretaria,  usted pueda 

hacerlo, porque es una falta de respeto que ellos no hayan enviado una nota o excusa, o haber 

llamado. ¿Algo más colega Alex?  

 

SE ACUERDA ENVIAR UNA CARTA AL MAYOR DE CARABINEROS DE SAN CARLOS POR 

LA FALTA  DE RESPETO DEL TENIENTE GONZALO SALGADO DE LA TENENCIA SAN 

GREGORIO PARA CON EL CONCEJO POR NO ASISTIR NI AVISAR SU AUSENCIA ANTE 

INVITACION  REALIZADA CON ANTELACION PARA DISCUTIR PROBLEMAS DE 

DELINCUENCIA EN LA COMUNA, 
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Concejal Valenzuela: no, eso nada más.  

Concejal Garrido: don Pablo.  

Concejal Pablo Jiménez Acuña : gracias señor Presidente. Yo quisiera preguntarle al 

Administrador Municipal si tiene información del pago que se había acordado para con los 

trabajadores del estadio.  

Administrador Municipal: la verdad es que ese es uno de los motivos de porqué el Alcalde 

hoy viajó a Santiago, a destrabar el tema administrativo que hay para que el Gobierno Regional 

logre realizar los pagos.  

Concejal Jiménez: ¿no se les va a pagar entonces?  

Administrador Municipal: aún no.  

Concejal Jiménez: lo otro es si se ha avanzado en el pago de las cotizaciones a los profesores 

y funcionarios de la educación, porque me han llegado hartas quejas de funcionarios y no 

docentes, por la disminución que sufrieron en el retiro del 10%, ha sido un importante monto, 

de 900 millones adeudados, estamos hablando de que los profesores no pudieron disponer de 

90 millones de pesos, como un cálculo rápido pero los afectó, y los ha puesto más nerviosos 

todavía. No sé señor Administrador si tiene información al respecto.  

Administrador Municipal: respecto a esa situación las respuestas son más positivas, porque 

se logró destrabar un monto importante que se tenía retenido por parte del Ministerio de 

Educación. Ahora, lo que yo les podría proponer para darles una información más certera es 

traerle el próximo concejo un informe del Director de Educación donde se detalle el proceder a 

esta regularización de los pagos que tenemos que tener durante este mes y el mes de octubre. 

Pero como les comento, hay respuestas más positivas respecto al pago de cotizaciones.  

Concejal Jiménez: ¿de qué monto?, ¿no lo maneja?  

Administrador Municipal: no, no lo manejo. Prefiero no señalar un monto que no 

corresponde, pero en ese informe que el Director de Educación pueda detallarlo, y señalar 

plazos de respuestas positivas que ha tenido del Ministerio.  

Concejal Jiménez: lo último, lo señalé el otro día en un whatsapp que envié al grupo, pidiendo 

información del reporte diario y le agradezco que lo haya enviado bien detallado, pero no me 

respondió de la propuesta que yo le había hecho de que  haya un termómetro, porque hay que 

controlar la temperatura de las personas que ingresan al Municipio, y yo creo que hay que 

hacerlo diariamente con los funcionarios, con los que llegamos a este tipo de reuniones y con 

los que llegamos a realizar distintos trámites. Hacerlo por esta puerta, por el lado de Tránsito, 

no sé si Biblioteca está funcionando, y creo que también sería una exigencia hacerle a los que 
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entran al Correo y al Registro Civil, la Notaria puede tomar sus propias medidas al respecto, 

pero yo creo que esa es una medida que hay que tomar, en la Farmacia, donde uno vaya, le 

colocan la pistolita en las manos, y yo creo que eso hay que hacerlo. Aquí en San Gregorio hay 

hartas personas con Corona Virus, tenemos a personas muy graves, hay uno que está 

entubado, eso significa que está muy complicado, y así como él, hay otras personas en la 

comuna que están complicadas. Lo último, yo vi que estaba el Jefe de Control por aquí, ¿no 

tiene que estar presente en el Concejo?  

Administrador Municipal: sí, está tratando de resolver una situación interna y se va a unir.  

Concejal Jiménez: correcto, gracias señor Presidente.  

Concejal Domingo Garrido Torres: gracias colega. Yo también voy a mi turno. El otro día 

llamé a don Ariel por el tema de Las Rosas para que pongan una señalización, porque si no lo 

pone la empresa, si es posible que lo ponga la Municipalidad, porque ustedes colegas que 

pasan por ahí se dan cuenta que está muy malo el camino , y si se fijan que un poco más 

arriba, unos 40 metros más o menos, se está haciendo un hoyo bastante grande también. Así 

que por lo menos, se dé a conocer a la empresa, a quien corresponda, o poner una alguna 

cinta. Porque menos mal que no pasó a mayores lo del otro día. Eso señor Administrador, no 

sé si usted lo conversó el otro día con el Alcalde, o  no ha tenido tiempo, o tomó la nota ahora.  

Administrador Municipal: sí, la verdad don Domingo que usted me llamó este fin de semana y 

yo el lunes a primera hora logré comunicarme con el Alcalde, y él directamente llamó a la 

señora Oriana para darle las indicaciones para poder resolver de manera interna la situación 

que hay con ese hoyo, porque se está esperando que se resolviera a través de otros 

organismos, pero en definitiva, vamos a tener que tomar cartas en el asunto y está semana 

esté solucionado la reparación de esa calzada.  

También se observó a la gente que está en los lugares y prestamos atención donde se 

juntaban esos bidones con agua, para tomar las precauciones del caso, pero lamentablemente 

este programa se había iniciado tiempo atrás y nunca había tenido problemas, lamentamos que 

se haya dado esta situación, pero por parte de nosotros y ustedes tomar las medidas del caso.  

Concejal Garrido: en todo caso si ya está arreglado, el problema es para que no vuelva a 

pasar.  

Administrador Municipal: exactamente.  

Concejal Garrido: porque puede volver a pasar, yo mismo, aunque vengo con harto cuidado, 

pero gente que no conoce o si uno está apurado y se le olvida, puede pasarle a cualquiera de 

nosotros. No sé quién me pidió la palabra, don Pablo.  
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Concejal Jiménez: mire, está complicado el tema de ese hoyo, como otros que hay que me 

preocupan más, y se han ido reabriendo, que son parte del sector urbano, y eso nos van a 

cargar a nosotros si hay algún problema. En Chacay, en la esquina, no está tan brusco pero no 

está tan bueno tampoco, pero por lo menos han tapado los hoyos. Yo no sé si esos hoyos de 

Chacay, cuando uno dobla hacia San Roque, ¿eso todavía sigue siendo urbano es rural ahí?  

Concejal Garrido: todo lo que va de la carretera, no sé cuántos metros.  

Concejal Jiménez: pero Chacay es urbano hasta dónde.  

Secretaria Municipal: hasta antes de don Adrián.  

Administrador Municipal: ahí está en el límite.  

Concejal Jiménez: mire, se me olvidó un punto pero lo tenía anotado, estamos en el noveno 

mes del año y no hemos recibido ningún informe trimestral, me da la impresión que no hemos 

recibido ninguno, entonces, también señor Administrador tome nota de ese tema porque nos va 

a llegar el reclamo de Contraloría, no sé quien maneja eso, y vamos a tener que empezar a 

apretar. Eso nada más Presidente, gracias.  

Concejal Garrido: don Álvaro.  

Concejal Jeldres: Presidente, sobre lo que se está haciendo de los asfaltos de nuestra 

comuna, estoy viendo que ese tema es largo y sería recomendable que como Municipalidad y 

Concejo aprobáramos algunos recursos para subsanar la situación, porque si esperamos a que 

Vialidad haga estas reparaciones, puede pasar cualquier accidente y vamos a tener que 

cancelar los daños. Tengo entendido que en las ferreterías, en muchas, viene material para 

reparar, que es como el asfalto, no tan afinado pero queda muy bueno, y yo creo que sería 

bueno tapar con ese mismo material, tenemos buenos maestros y es un trabajo sencillo y 

rápido, y podemos avanzar mucho en ese tema para poder subsanar el tema de los hoyos. Así 

que yo creo que sería una opción buena para subsanar, esa es la idea. Eso sería señor 

Presidente.  

Concejal Garrido: gracias don Álvaro , don John.  

Concejal  Sepúlveda: sí, con respecto a eso, Las Rosas está justo en el límite donde está la 

carretera. Lo otro, es que en todo Ñuble, la empresa que estaba encargada de la mantención 

de los pavimentos  en todas las comunas, ya caducó su contrato y están en vías de dársela a 

otra, y no hay empresas en este minuto que se hagan cargo de eso. De hecho, en algunos 

concejos de la región, del Punilla, hablaban del mismo tema, de la adjudicación a la empresa 

que tiene que reparar.  
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Concejal Garrido: colegas, para terminar, un comentario, en  las redes sociales  dejaron muy 

mal al ex administrador Don Gonzalo Muñoz , por todo lo que se ha dicho de él, lo borraron, lo 

sacaron. La preocupación mía es que si él ya no es parte de la Municipalidad o del Liceo de 

Tiuquilemu, qué podría responder respecto a eso.  

Administrador Municipal: pero ¿cuál es la pregunta disculpe?  

Concejal Garrido: si don Gonzalo Muñoz ya no pertenece al Municipio y al Liceo de Tiquilemu. 

Administrador Municipal: él termino su concurso público en el mes de mayo.  

Concejal Garrido: ¿y que paso con el sumario?  

Administrador Municipal: eso lo podríamos ver para el próximo concejo , lo voy a anotar y 

pedir el informe al Departamento de Educación.  

Concejal Garrido: ese es mi comentario. Sr. Mercado.  

Concejal José Mercado Fuentes : saludar al sr. Presidente, colegas, a los señores 

funcionarios presentes. La deuda histórica de los profesores debió ser pagada hace muchos 

años por cualquier gobierno, sin embargo, no ha sido así. No obstante, se ha seguido 

insistiendo en el Ministerio, en el Colegio de Profesores, que sacó hace tiempo una posible lista 

de posibles beneficiarios con algún  pago que el Gobierno pudiera entregar a los profesores 

jubilados y traspasados de esos años, muchos de los cuales ya han fallecido esperando la 

deuda histórica, a pesar de eso, el Colegio de Profesores sigue trabajando en comisiones de 

algunos parlamentarios y representantes del Gobierno para poder si Dios quiere, en un futuro 

cercano o este año, sacar algún beneficio  que pudiera favorecer a los colegas, entre los cuales 

me incluyo, algún aumento, algún bono paliativo, que de un ínfima esperanza  a profesores que 

esperamos tantos años. En nuestra comuna de Ñiquén se está activando en este minuto, una 

comisión para colaborar con ellos estrechamente, que ellos están interesados en actualizar sus 

datos en el Colegio de Profesores y en el Ministerio de Educación, porque en la nómina que 

viene a nivel nacional, no hay ningún profesor de la comuna de Ñiquén incluido, y son varios 

miles en Chile. Sin embargo, también hay otras comunas que no aparecen en la nómina, ya 

sea la totalidad de los colegas o parte de ellos. Es así como estas últimas semanas, se activó 

esta comisión en la comuna, y yo debo agradecer al Jefe del Departamento de Educación que 

le entregó a esta comisión, datos con la nómina de aquellos profesores que fuimos traspasados 

en aquellos años a la Municipalidad.  

Concejal Jiménez: ¿eso fue en el 81 verdad?  

Concejal Mercado : el primero de octubre del 81, así que vamos por buen camino gracias al 

whatsapp, conformado por 80 y tantos colegas aproximadamente, hemos logrado obtener el 95 
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o 98% de toda la información. Estamos esperando el momento preciso para viajar a Santiago o 

que nos digan que el instructivo final del Colegio de Profesores pueda hacer llegar la nómina, y 

a lo mejor, algunos antecedentes que todavía faltan, que son importantísimo, que cada colega 

lo vaya juntando en sus carpetas personales, como por ejemplo, la notificación de vacancia del 

cargo que en esos años había que firmar, y acto seguido, el nombramiento de contrato de 

trabajo del Alcalde de esos años, don Raúl Rojas Crisóstomo. En eso estamos, yo le quiero 

entregar aquí a la mesa, copia de la  carta, donde en la primera le solicitamos al director 

comunal la nómina de los profesores que fuimos traspasados, y en segundo lugar, hoy día 

entregamos una carta solicitando si ellos poseen documentos de esa época, que diga relación 

con el documento de vacancia del cargo, y que también pueda tener el contrato de trabajo a 

partir del día primero de octubre que incorporaba al colega, que ya estaba en el Ministerio, lo 

incorporan a la Municipalidad, así que quiero entregar a la Secretaria una copia de estas dos 

cartas, yo creo que vamos por buen camino colegas y esperamos que nos vaya bien.  

Concejal Garrido: sobre lo mismo sr. Mercado. Me llamó un matrimonio, era para pedirle a 

usted, porque habían quedado fuera del listado, y me dijeron que usted era de los que estaban 

en la directiva, y me preguntaron si me podían dar el teléfono. No me pude comunicar con 

usted, sin embargo, les di su teléfono, don German Chandía y su esposa Margarita.  

Concejal Mercado: están incorporados ya. Creo que nos falta 1 o 2 personas, que nos hemos 

podido dar con ellos porque con el tiempo y los años, están en otras localidades, nos hemos 

comunicado con gente que está en Viña del Mar, vamos a seguir buscando, no son más de 1 o 

2.  

Concejal Jiménez: me permite, por favor.  

Concejal Garrido: sí.  

Concejal Jiménez: yo lo felicito colega por esa gestión, yo creo que es muy importante que se 

haga justicia en ese tema, las personas fueron cambiadas sin consideración alguna de un 

sistema a otro, se generó un gran vacío, que ha significado problemas económicos, muchos 

han esperando el pago y no ha sido posible.  

Concejal Mercado: gracias. Colegas, el sr. Alcalde nos había mencionado hace un tiempo que 

íbamos a ser convocados a una pequeña reunión para plantear algunas ideas para saber en 

qué invertir 70 millones que iban a estar disponibles para ayudar a la gente, o 77 millones, no 

recuerdo el monto exacto. Sr. Administrador, si pudiera recordárselo.  

Administrador Municipal: él se comprometió el concejo pasado de mencionar algo en este 

concejo, y me encargó que les señalara que estaba viendo una idea con el Dideco y que una 

de las posibilidades reales para abarcar lo máximo posible en cuanto ayuda era entregar un 

gas, y estaban haciendo el presupuesto para ver a cuántas familias le alcanza, donde se va a 
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hacer la entrega, sabemos que es el 40% más vulnerable ,  pero el Alcalde dijo que esa 

propuesta podría ser viable y que ustedes como concejo pudieran definir dentro de esta 

semana, juntarse con el Alcalde y el Dideco para comenzar a materializar la idea. Eso es lo que 

me indicó el día de ayer.  

Concejal Garrido: la idea es conversar con él porque nosotros tenemos que proponerles 

ideas, cada uno tendrá sus ideas y se darán en el momento de conversar.  

Administrador Municipal: no sé si estarían bien dentro de la mañana poder definir una 

reunión dentro de esta semana o el viernes.  

Concejal Garrido: no sería necesaria la reunión porque tendríamos que verla en el mismo 

concejo.  

Administrador Municipal: como la próxima semana tenemos concejo.  

Concejal Garrido: para eso no se necesita comisión, será corto, no durará más de 15 minutos.  

Administrador Municipal: yo le informo eso al Alcalde.  

Concejal Mercado: me quería referir colegas a lo que estaba conversando don Pablo, 

respecto a tener elementos que ayuden a sanitizar la entrada del municipio producto del covid, 

sin embargo, colegas, esto debe hacerse algo permanente en todas las dependencias que 

dependan del municipio, consultorios, cesfam, educación, porque esto llegó para quedarse, y 

en el  camino debemos ir adoptando hartas medidas para disminuir los contagios. Está bien lo 

que dice el colega Pablo, pero hay que extenderlos a otros servicios del municipio e incentivar 

al municipio como actor principal para que otros organismos pudieran seguir el ejemplo, como 

los supermercados, para que en conjunto ayudemos con esto. Me quisiera referir a una reunión 

que el 31 de agosto a las 15:30 hrs sobre Seguridad, vía zoom participé en esto, la voz 

principal fue el sr. Teniente de carabineros, que habló cómo ha ido en alza los robos por 

sorpresas, las denuncias por caso de abusos, los hurtos, robos al interior de vehículos, 

detenciones por porte de arma blanca, ha ido en aumento en la comuna esta situación. Se me 

mencionó sobre los recorridos que hace recurrentemente la gente de Paque Norte al 

cementerio, y me dicen que cuando se pasa la máquina, echa mucho cascajo y material sobre 

la vereda, a la gente de mayor edad la dificulta caminar, y es peligroso además, así que de 

alguna forma comunicarle al Departamento de Obras de hacer una limpieza allí, cada vez que 

se haga este trabajo con las máquinas. En un par de días más, nuestra comuna estará 

cumpliendo 154 años de vida, ya que el 12 de septiembre de 1866, como dice la canción, 

himno que ha estado olvidado por muchos años, don Gregorio Caro la fundó, cada 12 de 

septiembre celebramos su creación. Saludamos a nuestra comuna, a los ñiqueninos, a este 

honorable concejo, y a otros que con el paso de los años de alguna manera hemos contribuido 

al desarrollo de esta comuna.  
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Concejal Valenzuela: bueno, agradecer a nuestro profesor colega, que constantemente nos 

llama la atención para que saquemos relucir nuestro aniversario. Sería bueno sr. Administrador, 

solo si existe la posibilidad, que exista algún día un reconocimiento para nosotros , para que 

mis nietos algún día pudieran saber que fui concejal de esta comuna la cual quiero mucho, y 

sería bueno tener algo impreso y colocar aquí atrás. No sé qué les parece.  

Concejal Garrido: me parece bien, creo que corresponde. Tuve la oportunidad de contribuir a 

la construcción de esta nueva Municipalidad, y me da pena ver cómo  algunas cosas se han 

destruido.  

Administrador Municipal: don Domingo, respecto a lo mismo. El Alcalde señaló el concejo 

pasado que estaba preparando un material especial, para  esta sala dejarla en mejores 

condiciones, y se está trabajando en eso, y tendrán allí los cuadros.  

Concejal Jiménez: yo apoyo completamente lo que dijo el colega Valenzuela, porque a todos 

nos gustaría tener en nuestras casas algunas cosas que hemos hecho en esta vida, y cosas 

que ni siquiera imaginábamos en las cuáles íbamos a participar, así es que  encuentro justo lo 

que pide colega Alex. Respecto al salón, yo hace tiempo solicité que se retiraran estos paneles 

que hay detrás, y lo que corresponde es que este salón de concejo sea salón de concejo.  

Concejo John Sepúlveda Salazar: respecto a lo que dijo don Pablo que se despejara el salón, 

que se viera el Presidente,  ya también valoro lo que dijo el sr. Administrador de que iban a 

arreglar el lugar y dejarlo en mejores condiciones, yo no sé si lo que van a hacer van a estar 

todos de acuerdo, a lo mejor va a llegar algo que no nos va a gustar, pero no sabemos lo que 

se va a hacer. Está bien que se quiera arreglar, pero hubieran dicho; qué les parece esto o qué 

les parece esto otro, y creo que la opinión de todo el concejo debe estar reflejada en lo que se 

va a hacer acá, pero igual valoro que se tenga la intención de arreglar. Tampoco me explico el 

motivo de porqué se sacaron las fotos. Con respecto al aniversario, como dice don Alex, sería 

bueno tener un presente del Municipio, ya nuestro período está por terminar, y muchas cosas 

hemos pasado, y sería bueno tener un recuerdo de nuestro paso por acá. Con respecto al 12 

de septiembre, va a caer día sábado, y quería saber si se iba a hacer algo, si se va a hacer con 

los concejales o algo online. Yo sé que se ha tomado a mal, pero la pagina web y red social, no 

es de exclusividad del Alcalde, es de la Municipalidad, y pedirles que el Concejo también esté 

en un saludo de esta página web, y redes sociales, puesto que no vamos a hacer actividades, 

ni desfiles, y creemos que como representante de la comunidad debemos hacer un saludo en 

este aniversario, si puede presentárselo al Alcalde. ¿Qué les parece colegas? (responden 

afirmativamente). Quería preguntarle sr. Administrador si no le llegaron más cajas de 

mercadería , porque hay gente que me pregunta, hasta el día de hoy, gente de la Flor de 

Ñiquén, dicen que no recibieron. Porque en la nómina aparece como que les llegaron, pero a 

ellos físicamente nunca les llegó.  
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Administrador Municipal: ¿tiene los nombres?, sería bueno chequear eso.  

Concejal Sepúlveda: se dijo que si llegaban cajas, ellos iban a estar en la primera lista, para 

entregarles y mandarles a dejar, porque se dijeron que van a tocar y nunca han firmado.  

Administrador Municipal: claro, porque si aparece que tocaron.  

Concejal Sepúlveda: sabe lo que pasa, es que a veces los portones están cerrados, y a veces 

se la dejan con los vecinos, y a mi no me consta que el vecino se las entregó.  

Concejal Jiménez: colegas, también hay coincidencia de nombres, y también es una 

complicación y una se da cuenta cuando digita el número de RUT de la persona, porque si no 

se da el trabajo de verificar el número de RUT, se puede entregar al mismo. A mi se me ocurre 

colegas, que es más provechoso una caja de mercadería nuevamente, se va a demorar y 

habría que seleccionar muy bien a las personas que se les entrega, a lo mejor será menos pero 

el objetivo es ayudar a los que necesiten, porque hay gente que falta que toquen cajas de 

mercadería.  

Concejal Garrido: precisamente de eso me gustaría conversar con el Alcalde, porque hay que 

ayudar a la gente que realmente lo necesita, y ese trabajo tiene que hacerlo el Departamento 

Social de la comuna.  

Concejal Sepúlveda: igual comparto la idea de que se le envíe una nota de desagravio a 

carabineros, y el informe trimestral sr. Administrador no ha llegado.  

Jefe de Control: buenos días concejales, antes de ingresar al concejo, conversé con don Alex, 

y le explique que estoy terminando el segundo trimestre, para el concejo que viene, estarían los 

trimestrales. Está solicitado el segundo trimestre que finaliza, y el tercero termina en 

septiembre, y terminando en septiembre se solicita, pero ya estamos casi con los informes.  

Concejal Sepúlveda: sobre la bitácora de la camioneta Mahindra, la voy a ver, para ver si hay 

algún error y agradezco que se haya entregado la informacion. Yo esto lo pedí para se cumpla 

con los reglamentos y leyes del funcionamiento de los vehículos, para que pueda resguardase 

tanto el funcionario como el Municipio, como el manejo y las salidas, resguardarlos de algún 

accidente, cosas así. Lo último, hace un tiempo atrás aprobamos una subvención al Club 

Paredones , no estaba el Alcalde, estaba don Domingo dirigiendo, no sé si se canceló eso o no 

se canceló.  

Jefe de Control: don Ariel, concejales, don Domingo. Recién estaba conversando ese tema 

con la presidenta por whatsapp, ellos sí sabían que estaba aprobado, pero por el tema del 

covid no habían querido venir a buscar el cheque, y nosotros pensábamos que estaba 

entregado, a si que le voy a hacer el seguimiento, pero no se ha entregado porque ella no ha 



 

             REPUBLICA DE CHILE 
ILUSTRE MUNICIPALIDAD DE ÑIQUEN 

     SAN  GREGORIO - ÑIQUÉN  
 

 

12 

querido venir por temas de covid, la Sra. Jaqueline, la que lleva la batuta allá. Eso fue lo último 

que conversé.  

Concejal Sepúlveda: dos cositas más cortitas. La Sra. Gisella Garrido de Zemita el Peumo, 

prometieron que la iban a llamar. Y la Sra. de Belén, agradece la gestión para una hora de 

urgencia en el consultorio. Eso sería, muchas gracias.  

Concejal Garrido: damos por terminada la reunión. Damos por terminada la sesión.  

 

Se levanta la sesión a las 11:20  hrs. Am 
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